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MÍSTO NA RAZÍTKO

Na konci ulice se roz-
hlédni a hledej atypický 
Kamenný dům. Na štítu 
tohoto domu najdeš ne-
jen erby města s atributy,        
ale i sochy prvních 
biblických rodičů.
Doplň jejich jména
_   _   _   _   A  _  _  _. 
                         
Směr další cesty ti ukáže 
rytíř se zlatým kopím.

Za čtvrtým stromem se otoč vpravo a jdi k morovému 
sloupu. V Šultysově ulici sleduj bohaté zdobení domů      
s poučným textem. Na sloupu najdeš také 4 havíře, kteří 
podpírají světce. To jest symbol vděku za dobývání stříb-
ra. Můžeš zde nalézt mimo jiné také sv. Barboru. Vydej 
se cestou dolů a přibliž se tak k cíli. Správný směr ti uká-
že špičatá věž kostela Matky Boží Na Náměti.
Projdi pod velkým budíkem a napravo hledej rodný  
dům s podobiznou J. K. Tyla – autora české hymny,     
jejíž první tři slova     _  _  _  D _  _  _  _   _  _  J   jsou        
vepsána v emblému. 
Zde můžeš též navštívit expozici o objevování kutnohor-
ského podzemí.
Pro získání odměny se vrať zpět pod velký budík              
a vpravo navštiv Informační centrum.
Zde stopy havířů končí. Máš-li správně vyplněnou       
tajenku, získáš malou odměnu.

Kde to je?
Kutná Hora je okresní město ve Středočeském kraji, 
vzdálené asi 70 km jihovýchodně od Prahy. Historie 
města je nerozlučně spjata s dolováním stříbra. Již 
koncem 13. století poskytoval kutnohorský důl zhruba 
jednu třetinu evropské produkce stříbra. Kutná Hora byla 
střediskem ražby tzv. pražských grošů patřících k nejsta-
bilnějším evropským měnám. Díky svému bohatství se 
hned po Praze stala druhým nejvýznamnějším městem 
Českého království. Bohatství zdejších dolů dalo vznik-
nout řadě památek, pro které byla Kutná Hora zařazena 
do Seznamu světového kulturního dědictví UNESCO.
Kde začít:                                                                   
Výchozí bod pátrací stezky – Informační centrum              
u chrámu sv. Barbory
Barborská ulice 685, Kutná Hora
GSP: 49.9454650N, 15.2635956E
Časová náročnost Questu: 45 minut                            
Patronem této pátrací stezky je
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_   _   _   _   _  N   Í   K
 

Jdi podél Jezuitské koleje, která je dnes sídlem                
G _  _  _, druhé největší galerie v České republice. 

Zastav se u restaurace s názvem Kometa a vpravo na 
zahradě uvidíš veliký těžní stroj tzv. trejv, krytý šinde-
lovou střechou ve tvaru jehlanu.
Ve starých štolách se to takovými skřítky jen hemžilo.  
Tu a tam zaškodili, jinde zas pomohli. Podle pověsti 
kdysi dávno uvízli v dole tři havíři, když permoník roze-
chvěl skálu a ta se zavřela. Muži padli na kolena a mod-
lili se ke svaté Barboře. První prosil, Ať mu před smrtí 
dovolí spatřit světlo, druhý žádal o jeden den s rodinou     
a třetí o rok se svými blízkými. Patronka se jim zjevila    

Teď zkus odhalit, pomocí jaké síly byl poháněn tento 
těžní stroj. Můžeš použít obrázek nebo navštívit stře-
dověký důl sv. Jiří. Pohonem stroje byli _  _  _ Ě.

Pokračuj cestou dolů před Hrádek, kde se nachází 
ČESKÉ MUZEUM _   _   _   _   _   _  _
                                                    

Na konci ulice na protějším chodníku, již Komen-
ského náměstí, si prohlédni sochu sv. Barbory           
a najdeš....
_  _  _  _ CH, jeden z jejích atributů. 

Vzpomeň si kam hledí malíř a vydej se tímto smě-
rem, další zastávka bude u kamenné kašny.
Tato unikátní gotická kašna také vznikla díky hornic-
ké činnosti. Poddolováním totiž byly strženy vodní 
prameny a vodu zdaleka přiváděla dřevěná koryta, 
tzv. crky. Letopočet je napsán gotickým písmem 
a udává rok 1495. V blízkosti letopočtu nalezneš 
kovovou hlavu zvířete. Dokážeš odhalit k čemu 
slouží? 
Pak pokračuj směrem dolů, ke kostelu sv. Jana Ne-
pomuckého, kde raritou je oltář orientovaný směrem 
na sever. Nech čerta za zády a u lampy č. 5 (tj.třetí 
lampa od kašny) odboč vlevo a projdi okolo velkých 
oken bývalé hasičské zbrojnice, dnes Spolkového 
domu.
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Další atributy M _  _ ,  _  _  _  _ A ,  _  _ Ž 
hledej cestou. 

Gotický Hrádek patří k nejstarším památkám v Kutné 
Hoře. Původně byl vystavěn jako dřevěná obranná tvrz, 
která byla postupně přestavěna na honosný kamenný pa-
lác. Svou třípatrovou obytnou věží, nádvořím uzavřeným 
dvěma křídly budov, arkýři a vysokými štíty, dominoval 
mezi ostatní kamennou zástavbou města. V roce 1686 
zde jezuité zřídili seminárium a školním účelům sloužila 
budova Hrádku dokonce ješte v roce 1911. Z této doby 
pochází novogotická deska nad vchodem, jež připomíná 
působení význačného pedagoga Gustava Adolfa Lindne-
ra. Rozdíl letopočtů z desky ti udá další směr. Výsledkem 
je totiž číslo domu, kolem kterého povedou tvé další 
kroky.

Historie Kutné Hory je psána stříbrným bohatství do-
bývaného z podzemí. Vydej se po stopách havířů, díky 
nimž se město stalo ekonomickou základnou českého 
státu. 
Povede tě důlní skřítek z nejhlubšího 
dolu Osel, k jehož jménu najdeš indi-
cie na soše Karla Velikého (napoví-
me, že je to hned ta první). 

Použij tři prostřední písmena 3. slova, 
a 1. a 5. písmeno posledního slova.

a ukázala, kde kopat, aby ze smrtícího dolu vyšli. Jak-
mile  se jejich tváří dotklo slunce, první zemřel, druhý 
přečkal den. Třetí z havířů žil celý rok, ale jak to s ním 
dopadlo zjistíš v dalším pátrání.

Na konci Barborské ulice u předposledního domu č. p. 32, 
si zapamatuj směr, kterým hledí malíř jménem
_  _  _  _ W _  _  _ , jehož hlava vyčnívá ze zdi domu.

Uplynul rok a život třetího havíře se                   
naplnil. Ještě než skonal, znovu se mu 
zjevila svatá Barbora a ukázala na ka-
menný ostroh nedaleko dolu. Tam havíř 
uviděl tvář světice ve stromu a vytesal        
z něj její sochu, pak se rozloučil s dětmi 
a zemřel. A podle legendy díky tomuto 
znamení zde stojí chrám sv. Barbory.
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